Az Etikai-Fegyelmi Bizottság 2012. évi beszámolója
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Ráskai Ferenc

A bizottság az elmúlt egy évben 5 üggyel foglalkozott: 

· Két ügy az előző évről húzódott át, ezeket határozattal lezártuk. 

· Három új panasz érkezett, kettőben határozatot hoztunk, a legújabb még folyamatban van. 
Az etikai-fegyelmi panaszok mellett időnként kérdések is érkeznek a bizottsághoz, amelyekre, ha lehet, írásos tájékoztatást adunk. Az elmúlt évben ez két esetben történt. 

Az eljárások megoszlása a bejelentők szerint:

· Építési hatóság tervező, ill. műszaki ellenőr ellen 2 esetben
· Kamara szakmafelügyeleti bizottsága műszaki ellenőr ellen 1 esetben

· Építtető a tervező ellen 1 esetben

· Építész tervező a főépítész ellen 1 esetben.
Az eljárások közül három a mi megyei kamaránk tagja ellen, kettő a MÉK Etikai- Fegyelmi Bizottsága kijelölése alapján (a területi kamara összeférhetetlensége miatt) más területi kamara tagja ellen indult. 
A bizottság az elmúlt évben 7 esetben ülésezett.

Az ügyekben a bizottság 

· 1 esetben elmarasztalás nélkül megszüntette az eljárást,

· 2 esetben figyelmeztetést adott,
· 1 esetben pénzbírságot szabott ki.

A határozatok ellen egy esetben érkezett fellebbezés, két esetben a határozatot mindkét fél elfogadta, egy határozat a beszámoló írásakor még nem jogerős.
Az építési hatóság által kezdeményezett ügyek jellemzően könnyen elbírálhatók. 
A szakmafelügyeleti bizottság bejelentése alapján folytatott eljárásban egy védett épület felújítása során elkövetett szabálytalanságokról volt szó. A szakmafelügyeleti bizottságnál az eljárást a tervezők kezdeményezték, mert a kivitelezés során sok helyen eltértek a tervtől, és ezek az eltérések az épület minőségét lerontották. Bejelentésükben az építtető, a kivitelező, az építési hatóság, valamint a közbeszerzési eljárást lefolytató szervezet által elkövetett szabálytalanságokban kérték a felelősség megállapítását, és szerzői jogi eljárás indítását is kilátásba helyezték. Ebben az igen szövevényes ügyben, terjedelmes dokumentumok áttanulmányozásával és az érintettek meghallgatásával kellett a műszaki ellenőr szerepét vizsgálni. 

Az építtető kezdeményezésére indult eljárásban a feljelentést az váltotta ki, hogy a tervező törvénytelen eszközökkel próbálta a szóbeli megbízásra elvégzett munka díját behajtani, a panaszban ezen felül több vétség elkövetése is szerepelt. 
A főépítész elleni bejelentésben a főépítészi tevékenységgel párhuzamos tervezői tevékenységgel és bizottsági tagsággal kapcsolatos összeférhetetlenségekre, jogosultsági kérdésre, a kollégával szembeni etikátlan viselkedésre és szerzői jog megsértésére vonatkozó panaszt kellett vizsgálni.
Jellemző tehát, hogy kevés ügy van, de azok jogi szempontból egyre bonyolultabbak. 

Ezekben eligazodni, és olyan döntést hozni, amely a másodfokú eljárásban és az utána gyakran következő polgári perben is megállja a helyét, jogi képzettség nélkül gyakorlatilag lehetetlen. Ezért az elmúlt évben kezdeményezésünkre a megyei kamara megbízási szerződést kötött egy jogásszal, aki szükség esetén tanácsaival segíti a munkánkat, és ellenőrzi kiadandó dokumentumaink szakszerűségét.    

Az etikai-fegyelmi eljárások rendjét a Kamarai Törvény részletesen szabályozza. A MÉK-nek a Mérnöki Kamarával közösen sikerült elérnie, hogy a törvényhozás a Kamarai Törvény módosításával tavaly decemberben egyszerűsítette a korábbi igen bonyolult eljárási szabályokat. Ennek megfelelően 2012. decemberben változott az Etikai- Fegyelmi Szabályzatnak az eljárásrendre vonatkozó része is. 
Újdonság az Etikai- Fegyelmi Szabályzatban, hogy két vagy több területi kamara létrehozhat közös etikai-fegyelmi bizottságot. Ez a területi kamarák közötti megállapodás alapján, az alapszabályukban szabályozottan történhet. 
Győr, 2013. április 29.
Ráskai Ferenc
az Etikai-Fegyelmi 
Bizottság elnöke
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